

湖北省襄阳市保康县马桥镇两河口村大事记（1949年—2020年）

事件序号	事件时间	事件时间 (年)	事件时间 (月)	事件时间 (日)	描述
1	1950年1月	1950	1		人民解放军襄阳独立团兵分四路，分别从牛鼻石、黄湾、罗家山、两河口向阳岩河进军。米栋率县独立营一部端掉了国民党保安十七旅三团的岗哨，切断阳岩河同外界的联系。12日，指挥部派方寿铭、王身正、张懿轩、张扶三等6名投诚人员前往阳岩河劝降，被刘善初部开枪打伤两人。当日晚，解放军将阳若河包围。夜12时，阿世隆率部50余人起义投诚。独立团一营在接应周部投诚的同时，快速运动，迅速堵住其它的几个洞口，展开强大的政治攻势。至15日晨，温而理、刘普初被迫率部投降。至此，马桥解放，保康全县解放。
2	1950年2月	1950	2		成立茅山乡政府，两河口为茅山乡第五村，高池从金斗乡划入两河口。
3	1950年11月	1950	11		茅山乡政府组织两河口人发动土地改革运动。
4	1950年12月	1950	12		开展镇压反革命分子运动。
5	1951年3月	1951	3		国民党盘查哨长毛绍文，被茅山乡人民政府镇压。
6	1951年4月	1951	4		高池保长、反共谍报员、国民党阳日政治局干将褚兴顺，在峰山乡政府门口被镇压。
7	1951年5月	1951	5		开展土地改革运动，划分阶级成分。
8	1951年9月	1951	9		开展土改后的复查工作。
9	1951年10月	1951	10		取缔会道门迷信活动。
10	1951年12月	1951	12		开展“三反”运动。
11	1952年1月	1952	1		茅山乡组织历史上的第一次最大的龙灯会，庆祝人民得解放、农民当家作主，约1000人上路集会。
12	1952年2月	1952	2		县政府给两河口农民颁发了土地、山林、房产所有权证书。
13	1952年2月	1952	2		贯彻《中华人民共和国婚姻法》。
14	1952年春	1952			两河口村在岩扁向立明的房子里办起第一所小学。
15	1952年5月	1952	5		开展“五反”（反行贿、反偷税漏税、反盗骗国家财产、反偷工减料、反盗窃国家经济情报）运动。
16	1952年7月	1952	7		两河口村在茅山乡管辖时，建立中国共产主义青年团茅山乡支部委员会，两河口村发展团员
17	1953年3月	1953	3		组织互助组
18	1953年春	1953			开展公私合营运动。
19	1954年4月	1954	4		组建初级农业生产合作社。
20	1954年4月	1954	4		村小学转至店池岭。
21	1955年5月	1955	5		创办高级农业生产合作社，两河口为白竹乡二社。
22	1955年6月	1955	6		两河口大队建立起联合会诊所。

23	1955年7月	1955	7		沙子岭从杨家扁划入两河口;正式成立两河口村,为白竹乡管辖两河口村成立党支部,王国福任两河口村第一届党支部书记;成立两河口团支部,向永英任第一任团支部书记。
24	1955年10月	1955	10		胡家湾地主王代琛,因担心被法办,自缢身亡。
25	1956年2月	1956	2		开展农业合作化,将村民的土地、山林全部收归合作社,为合作所有。
26	1957年春	1957			两河口村安装第一部座机摇把电话。
27	1957年4月	1957	4		村民向永禄为集体守蚕时,手持猎枪过失将同伴村民打死。
28	1957年5月	1957	5		开始提倡计划生育。
29	1957年夏	1957			集体在汪家大沟改水田17亩。
30	1957年秋	1957			集体在岩浪里改田60亩。
31	1957年冬	1957			集体兴修岩屋沟水库。
32	1958年3月	1958	3		两河口高级社改为两河口大队,下设6个生产小队,隶属白竹人民公社。
33	1958年3月	1958	3		大办车子化、木道化、滑丝化。
34	1958年6月	1958	6		两河口人到洞河砍树烧炭,大办钢铁。
35	1958年7月	1958	7		建公社食堂,社员在集体食堂就餐。
36	1958年10月	1958	10		对粮食采取三高(高指标、高估产、高征购)统购办法,上级逼着两河口大队把9万公斤粮食报成17.5万公斤。
37	1958年10月	1958	10		大队组织在一组柏树垭挖堰塘一口。
38	1958年11月	1958	11		由集体购苗,村民赵金喜在胡家湾桐树岭栽植杉树400棵。
39	1959年8月	1959	8		兴修兴保大渠。
40	1959年8月21日	1959	8	21	气温达到41度,是两河口近百年最高温度。
41	1959年夏季	1959			期间120天未下一场透墒雨,全村减产8000公斤。
42	1960年3月	1960	3		从黎店生漆园赊购玉米种子。
43	1960年11月	1960	11		开展反“五风”(共产风、命令风、浮夸风、特殊化风、晴指挥风)运动。
44	1961年6月	1961	6		白竹公社改为管理区。两河口大队属马桥人民公社白竹管理区管辖。
45	1961年9月	1961	9		三队在任家湾张贵海家办起初级小学。
46	1962年10月	1962	10		开展社会主义教育运动。
47	1962年11月	1962	11		白竹管理区改为白竹公社,两河口大队属白竹公社管辖。
48	1963年6月	1963	6		开展“五反”(铺张浪费、分散主义、官僚主义、贪污盗窃、投机倒把)运动。
49	1964年夏季	1964			期间连续下雨70天,秋粮减产2.5万多公斤,山体滑坡毁坏林地35亩,房屋倒塌4间。
50	1964年9月	1964	9		开展以集体资产资金为主的“四清”(清财务账、清现金、清实物、清工分)运动。
51	1964年9月	1964	9		三队小学从张贵海家里转到谭帮杰老屋。
52	1965年3月	1965	3		大队组织给各户安装有线广播。
53	1965年10月	1965	10		白竹公社农田基本建设战斗队进入两河口,在一队和二队河边,草屋里么奶奶屋后,至王国福门口大槽里,砌驳岸,改梯田150多亩。

54	1966年6月	1966	6		开始大学毛主席著作，人人背毛主席语录，背“老三篇”（毛主席撰写的三篇短文《为人民服务》《纪念白求恩》《愚公移山》）。
55	1966年7月	1966	7		文化大革命开始，两河口大队的红卫兵成立了“红联战斗队”9月三队小学从谭帮杰老屋转到三队仓屋里。
56	1966年12月	1966	12		民兵连长王邦德被定为走资派，受到揪斗。
57	1967年9月	1967	9		推广大寨式评工记分方法。
58	1968年10月	1968	5		天下大雨，岩屋沟涨水，毁坏王远东住房3间，猪圈厕所被洪水冲走，冲毁柿子树槽梯田25
59	1968年10月	1968	10		大队安排在高池龙洞沟和一组蕨茂洼打窑烧炭。
60	1969年正月	1969			经过大两河口的白红省道开始动工修建。
61	1969年春	1969			原四队在大块地王官均家办起初级小学，由五组村民严书堂任教。3月贫下中农管理学校医院，周立仕进驻马桥中学，任领导职务；万象发进驻保康县人民医院，任领导职务。
62	1969年5月	1969	5		第一次实行农村合作医疗。
63	1969年6月	1969	6		开展“三忠于、四无限”（忠于毛主席，忠于毛泽东思想，忠于毛主席的无产阶级革命路线。对毛主席、毛泽东思想、毛主席的无产阶级革命路线要无限崇拜、无限热爱、无限信仰、无限忠诚）活动。
64	1969年	1969			当年，发生雹灾。冰雹大的比核桃还要大，有2两重，小的有指头大。主粮损失4.5万公斤，无人员伤亡。
65	1969年7月	1969	7		两河口原四队在大块地王官均家办起初级小学。
66	1970年5月	1970	5		村民王远东在胡家湾小队接受批斗后，当晚自缢身亡。
67	1970年9月	1970	9		举办毛泽东思想学习班，开展“打三反”（打击反革命、反贪污、反铺张浪费、反投机倒把）运动。
68	1971年3月	1971	3		开展“批修整风”运动。
69	1971年4月7日	1971	4	7	歇马白果树坪至马桥街公路通车，两河口境内通车。
70	1972年3月	1972	3		开展“批林批孔”运动。
71	1972年7月	1972	7		四队小学从大块地转至五队仓屋里。
72	1972年10月	1972	10		大队安排，在一组岩扁、五组胡家湾、四组小两河口、三组沙子岭等地发展茶园150亩。
73	1973年3月	1973	3		两河口大队第一次购买化肥硝酸铵20包。9月四队小学与店池岭小学合并。
74	1973年10月	1973	10		大队推广“麦苞两熟”种植模式。
75	1974年3月	1974	3		开展“批林批孔”运动，反对三字经、论语、天命论。
76	1974年7月	1974	7		大两河口大桥建成正式通车。
77	1974年秋	1974			两河口水库建成。坝高15米，长22米，正常水面面积25亩，总库容10万立方米，受益面积500亩。
78	1975年4月	1975	4		保康到马桥开通班车，两河口有了过境班车。
79	1975年9月	1975	9		店池岭小学开办五年级，桃坪河小学四年级升五年级的学生转到两河口大队店池岭小学。学校有老师5名，学生90多人。

80	1975年秋	1975			两河口大队上劳力14人砌筑清溪河大堤。
81	1975年10月	1975	10		集体买回第一台手扶式拖拉机，王国富任驾驶员。
82	1975年10月	1975	10		两河口发生罕见的冰冻。多处出现大树被折断、翻根现象。
83	1976年春	1976			六队在陈定坤家堂屋里办教学点，由陈发栋任教。
84	1976年春	1976			民办教师王国荣任学校负责人时，组织学生拆毁店池岭四合院的围墙驳岸，挖平葫芦顶，建成操场。
85	1976年3月	1976	3		大队在向家店子建起土坯房3间，把卫生室从电池岭转到向家店。9月全村悼念毛主席。大人小孩戴黑纱袖章、白花，在学校跑马檐里布置灵堂，向遗像鞠躬。贫雇农组长周立仕悲哭昏死，被掐人中抢救。
86	1976年11月	1976	11		全村生产菌类产品收入达到55750元。当年集体组织发展黑白木耳110铺，香菇410铺，天麻30窖，生产天麻105公斤。
87	1977年1月30日	1977	1	30	气温零下17.4度，是两河口近百年来最低气温。
88	1977年1月30日	1977	1	30	大雪高山积雪深达40厘米以上。
89	1977年2月	1977	2		集体在高池仓屋、陈发栋前改田60亩。
90	1977年春	1977			按县政府安排，两河口大队上劳力14人，历时5个月，整修保康县城街道。
91	1977年秋	1977			两河口大队上劳力14人，参加马桥二级站建设。
92	1978年9月	1978	9		撤销6队教学点，学生到店池岭学校读书。
93	1979年9月	1979	9		平反冤假错案，摘掉王远钊、王远镜地主分子的帽子。
94	1980年4月	1980	4		因白竹磷矿开始钻探的需要，架设三相四线高压电到肚饥垭、凉风尖，带动胡家湾、岗岭垭先用上电灯。
95	1981年4月	1981	4		大队组织在岩扁、大岭上发展茶园25亩。7月集体土地实行包产到户、联产计酬。
96	1982年3月	1982	3		架设高低压线路，小两河口一带的部分农户用上了电灯。9月原1-5组通电。除高池外5个小组的农户用上了电灯。
97	1982年9月	1982	9		学校迁址建在向家店，新建设土墙学校三大间。撤销三队教学点，学生到大队小学读书。
98	1982年10月	1982	10		实行家庭承包经营责任制，集体土地全面下放到户。
99	1982年10月	1982	10		两河口至大横溪公路修通，白竹管理区、两河口大队通车。
100	1982年12月	1982	12		保康县确矿投资，修通大墙至张家沟公路3公里。
101	1983年3月	1983	3		马桥镇磷矿投资，修通两河口大队委会至胡家湾的公路2.5公里。5月村民毛丰阳在大队菌种厂用炸药炸柴伤亡。
102	1983年6月	1983	6		村民张世良(原四队)在大横溪为歇马磷矿修矿仓时，被飞石打死。6月王国福的女婿万承华在胡家湾翻车身亡。
103	1983年11月	1983	11		全年粮食总产量比1982年增长35.3%。
104	1984年4月	1984	4		两河口大队改为两河口村民委员会。
105	1984年5月	1984	5		小两河口至岗岭垭、张家沟磷矿公路通车。
106	1984年5月	1984	5		两河口村委会兴办村办企业“保康县马桥镇两河口磷矿”，王国富任第一任法定代表人。

107	1984年5月	1984	5		县政府企业白竹磷矿正式开矿。
108	1984年	1984			当年，全年粮食产量达到342750公斤，比上年增长96757.5公斤，增长率达到39%。
109	1985年4月	1985	4		胡家湾贯通通车。
110	1985年4月	1985	4		村民吴华全开车运矿，在望夫台翻车，坠入胡家湾大沟里，无人员伤亡。
111	1986年1月	1986	1		王官元任保康县马桥镇两河口磷矿法定代表人。8月两河口磷矿正式投产。
112	1986年8月	1986	8		胡家湾20多户人家用朱家洞山泉接通了自来水。
113	1986年11月	1986	11		化工部长秦仲达，在襄阳市委副书记鄂万友、副市长冯中棋的陪同下到两河口山上考察白竹矿区磷矿生产情况。
114	1987年3月6日	1987	3	6	阴历2月初九两河口村磷矿矿仓倒塌，压死大横溪村民屈克成。
115	1988年1月	1988	1		镇办企业黄立才在两河口石板坡开矿，占用五组耕地。
116	1988年7月	1988	7		村委会购买供销社在两河口的代购代销店10间，改造成村委会。
117	1989年2月21日	1989	2	21	夜暴雪后，积雪厚达40厘米，部分道路溜雪达到130厘米，为近百年最大。
118	1990年5月	1990	5		一组村民阮绪国在河南平顶山煤矿，因营救安家湾村刘吉国而在井下窒息死亡。
119	1990年7月	1990	7		二组党员何宗喜因生育5胎，违反计划生育政策，受到开除党籍处分。
120	1991年	1991			当年，全村人口达到164户794人，为人口最多的一年。
121	1992年5月4日	1992	5	4	马桥汾清河上第一座大桥通车典礼的晚上，全镇各村组织节目在马桥镇电影院里集中汇演。村民阮绪成、王银涛表演的相声《展望马桥巨变》，获得了一等奖。
122	1992年6月	1992	6		高池架通高低压线路，全村全部通电使用交流电。
123	1992年10月	1992	10		小两河口建公路平板桥。
124	1993年3月	1993	3		二组陈发林在桃坪河挖柏树兜，失足坠岩摔死。
125	1993年4月	1993	4		保康县公安局干部陈世华受单位委托，在温泉出水口30米的地方建起房屋3栋2层34间，配套添置设备，办起“温泉度假村”。
126	1993年12月	1993	12		1993年年底两河口村人口出现负增长。
127	1994年3月	1994	3		1994年3月集体建房3间，卫生室转到柳树坪子，与原村委会在一一起。冬交通部门出资，硬化白红省道(两河口地段)。
128	1995年3月	1995	3		因电线杆倒地，村民万德秀不幸触电身亡
129	1995年7月	1995	7		村民王大江在竹山县打工溺水身亡。
130	1996年9月	1996	9		原党支部书记王绵羽因经济问题，受到留党察看处分。
131	1996年9月	1996	9		三组村民王官元坐车，在跳鱼洞翻车身亡。
132	1996年9月	1996	9		村委会任命胡家湾万承洲接任两河口磷矿法定代表人。
133	1997年4月	1997	4		村委会任命王绵国任两河口磷矿法定代表人，王绵相任矿长。
134	1997年4月	1997	4		在四组大块地建设电视信号差转站，村民购买电视信号接收器，收到了电视节目。
135	1997年5月1日	1997	5	1	1997年5月1日两河口村新建砖混小学竣工，举行盛大的竣工典礼仪式。夏季连续107天滴雨未下，造成全村秋粮减产15万公斤。
136	1997年8月	1997	8		1997年8月全村突击安装电话，167户人家，共安装固定电话134部。

137	1998年6月	1998	6		全村安装程控电话42部。
138	1998年7月	1998	7		村委会投资兴修窑湾处滚水坝。
139	1998年秋	1998			全县实行村账站管，两河口村级财务收支条据全部交给马桥镇经管站管理，村里只报账不做
140	1998年10月	1998	10		两河口接受省政府扫盲工作验收，确定为合格。
141	1999年5月	1999	5		两河口村磷矿宣布破产。
142	1999年6月	1999	6		村委会决定执行计划生育奖励政策，为独生子女家长发放奖励资金。
143	1999年10月	1999	10		全村种植桑树30亩。
144	2000年2月13日	2000	2	13	村委会征用吴贵君、陈吉良、陈吉宝、陈吉权土地，扩宽矿山公路，用于集体开采磷矿。
145	2000年3月	2000	3		党员、村民代表三次讨论，决定新建村委会办公楼。
146	2000年3月	2000	3		马桥个体企业主梁清泉在两河口开发温泉，投资建设宾馆，请来钻井队开钻探水。打到20以下后，水温只提高了0.5℃，宾馆建设了一半，停止了开发行为。
147	2000年5月	2000	5		村内建起了移动、联通两个基站，村民用上无线电话。
148	2000年6月	2000	6		两河口村黄矿发生地烟中毒村民王大海与高桥河村民陈德友同时窒息死亡。
149	2000年6月30日	2000	6	30	保康县马桥镇两河口磷矿向法院申请破产。
150	2000年9月25日	2000	9	25	保康县人民法院裁定，“宣告申请人保康县马桥镇两河口磷矿破产还债”。
151	2001年1月8日	2001	1	8	村委会正式向县政府、县地矿局书面申请原“保康县两河口磷矿”变更为“保康县银泉磷矿有限公司”，王绵香任法定代表人。
152	2001年5月	2001	5		竣工投入使用的村委会办公楼，投资100万元，三层楼房，建筑面积1062平方米。
153	2001年3月	2001	3		村民王宝昌在烟灯垭矿井因冒顶遇难。
154	2001年6月	2001	6		一组村民向自平在高池金马磷矿开拖拉机转矿，翻车身亡。
155	2002年3月	2002	3		银泉磷矿投资3万元，购买张湾林地100亩，建设枣园。
156	2002年3月	2002	4		三组村民向兴明在褚家湾转矿，翻车身亡。
157	2002年5月22日	2002	5	22	镇办磷矿开矿引起岩体崩塌，滚石2000余方。威胁到陈道国、陈道宝、万承财、严万兵等4户的住房和人身安全。镇政府、村委会紧急组部群众，搭建帐篷，分包各户，组织4户18人搬离危险区，农户财产受到了一定的损失，没有人员伤亡。
158	2002年7月	2002	7		国家出资，全村开展农村电网改造。
159	2003年2月	2003	2		塞阳市交市政附于两河口村为“治模范村”。
160	2003年春	2003			村安公组织全村义务工，修通店子沟至沙子岭公路6公里。
161	2003年5月	2003	5		村委会投资30万元，修通沈家槽至大埔公路3公里。
162	2003年6月16日	2003	6	16	6月16日8时马桥镇白竹磷矿高池一号矿洞内5名民工进行采矿时，因顶板突然脱落，发生4死1伤安全事故。致使两河口村3组张继勇(男，17岁)身亡，张继伟(男，23岁)受重伤。
163	2003年6月	2003	6		村办企业银泉磷矿被县国土局关闭。
164	2004年2月	2004	2		保康县人民武装部授予两河口村“民兵连建设先进单位”。
165	2004年2月	2004	2		因艾滋病死亡1人。
166	2004年春	2004			取消农业税、特产税、三提五统、教育费附加，农民负担为“零”。

167	2004年春	2004			两河口村委会组织全村义务工，修通窑湾至大沟公路3公里。
168	2004年春	2004			村民向自良夫妇二人，用时两个月，修通大陡坡至家门口2.5米宽的公路0.3公里。
169	2004年4月	2004	4		村民王官云接向自良路口修通至家门口4米宽的公路0.5公里。4月村委会出资1万元由胡登殿承包，修通水池垭至笔架洼公路2公里。9月两河口小学撤销。
170	2004年11月	2004	11		实行新型农村合作医疗。
171	2004年12月	2004	12		村委会将6个村民小组合并成3个三民小组。
172	2005年3月	2005	3		村委会出资修通王官云路口至任家湾公路3公里。
173	2005年3月	2005	3		村委会出挖掘机，村民出资，三组扩宽新修5公里。
174	2005年3月	2005	3		村民王国洲在山西挖煤时因矿井冒顶死亡。
175	2005年7月	2005	7		村委会投资新修了胡家湾至岩屋沟的公路1.3公里。
176	2005年9月	2005	9		村委会投资81万元扩宽硬化窑湾至大沟公路3公里。
177	2006年2月	2006	2		尧治河村宏磷公司在两河口开矿。
178	2006年12月	2006	12		村委会出资1565万元，硬化5条公路10.12公里。
179	2007年4月	2007	4		农户第一次收到了国家的退耕还林补助款。9月两河口村成立工会组织。
180	2008年1月	2008	1		襄樊军分区司令部、襄樊军分区政治部授予两河口村民兵连“先进民兵
181	2008年1月	2008	1		连续20天降雪。
182	2008年5月	2008	5		村民组织为汶川地震灾区捐款。
183	2008年6月	2008	6		张家沟发大水，50多岁的陈吉贵不幸卷人洪水，冲至横溪三组。
184	2008年10月	2008	10		村民姚化平因家务琐事行凶打架，将哥哥姚化明打死。
185	2009年6月1日	2009	6	1	发生日全食，从9点13分开始到9点40分结束，中间黑天7分钟，能见到星星。
186	2009年冬	2009			架通两河口至安家湾的公路桥。
187	2010年3月	2010	3		因艾滋病死亡1人。
188	2010年5月	2010	3		二组村民陈发国骑车上高桥河，被山上飞石打死。
189	2010年5月	2010	5		村集体在母猪峡改造河道，建起32亩企业用地，办起村办企业银泰公司
190	2010年冬	2010			全村安装电脑75台。
191	2011年6月	2011	6		村委会投资190万元，整理河道，在河道上面建起了多功能会议室和篮球场。
192	2011年8月	2011	8		四川龙磷集团进入两河口开矿。
193	2011年8月	2011	8		湖北楚磷公司进入两河口开矿。
194	2011年12月	2011	12		两河口至安家湾的大桥架通。
195	2012年4月	2012	4		全村建设蓄水池10个。
196	2012年6月	2012	6		村民王昔成在大冶开铁矿时，遇井内透水致死。
197	2012年6-8月	2012	6		宏磷公司帮助解决两河口农村合作医疗补助资金5万元。两河口村投资138万元，硬化了5条通户公路4.47公里。12月12套居民小区别墅建设竣工。
198	2013年4月	2013	4		村集体工程队硬化一组大石包至西坡路口公路380米。
199	2013年5月	2013	5		村集体出资，在村委会办公楼对面，新建村卫生室。

200	2013年6月	2013	6		村委会建设垃圾中转站4处。
201	2013年7月	2013	7		村委会小院里、篮球场上，悄然兴起广场舞。
202	2014年3月	2014	3		党员、村民代表讨论修订通过了《村规民约》12章26条。
203	2014年3月	2014	3		村委会投资，加高窑湾滚水坝。
204	2014年5月	2014	5		一组村民王成龙为大横溪拉矿，在红庙湾翻车身亡。
205	2014年8月28日	2014	8	28	全村召开人情风专项治理工作会议，修订村规民约，从严治理人情风。
206	2014年秋	2014			村委会投资，修建窑湾公路桥。
207	2014年12月	2014	12		村民赵强，在神农架开磷矿时因冒顶事故致死。
208	2015年6月	2015	6		启动村志编纂工作。
209	2015年8月	2015	8		村委会申请，国家投资，全村进行第二次农村电网改造。
210	2015年7月	2015	7		国家扶持，群众以100元/个的价格购买可以收看加密频道的电视信号接收机，彻底解决了电视收视难的问题。
211	2015年12月30日	2015	12	30	两河口一组发生9级大风，15户村民的房屋瓦片财产受到不同程度的损失。
212	2016年3月	2016	3		启动郑万高铁项目建设
213	2016年3月	2016	3		启动精准扶贫信息摸底工作
214	2016年9月	2016	9		采集锁定精准扶贫户63户192人，其中易地搬迁户31户94人。保康县矿管办帮扶22户，马桥法庭帮扶7户，马桥镇驻村干部帮扶3户，村内党员干部帮扶31户。
215	2017年5月	2017	5		启动保神高速项目建设
216	2018年7月	2018	7		讨论决议后，启动村级道路扩建维修工作，更好方便农户出行。
217	2018年8月	2018	8		讨论决议购买村级垃圾清运车，提高村民生活环境质量。
218	2018年11月	2018	11		在一组租用农户田地种植白芨50亩，并种植成功。
219	2019年6月	2019	6		两河口村争取农网改造工作，改善三组农户用电质量。
220	2020年5月	2020	5		两河口村争取项目资金，浆砌河堤保护基本农田500多米，更好保护农户基本农田和改善农户机耕道路设施。
221	2020年11月	2020	11		在三组种植苍术50亩，发展茯苓1000窖.种植成功。